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Rajkovicsné számára feleb- 
llolyamodványokát irt. X ádlott

la 11 a g a Bertalan, isaszeghi 
leli boszujának, hogy állomás- 
jegy másikra tette át, hol több 
Efejezést. hogy m. é. október 
I gatá el a váltót, úgy hogy 
Enni.Ézeu szerencsétlenségnek 
tk erömegfeszitesei vették ele- 
|éki te nyit'"1 t'-szék által ma az 
kísérlete miatt egy évi böjttel

;i értesítő.
B u (1 apes t. április 23.

Ely kínálat, korlátolt forgalom, 
iá: ént.
irdald): Búza szept.— októ- 
■ett: ti.721 ■—• >. io; tavaszra

I: Búza elkelt 8000 mázsa,

p mérő oláh 3.53 kr. 72 fontja. 
IIO.OUO mázsa 4.85—4 85*4 kr 
pb. 50* elkelt 2.80 krral
Í5000 m. 2.98! . kr.
I i frt 25 kr 15< > b. fonjta. 
i. Árukban semmi változás.

-I sekély.
17 7.25—140—14‘i.25. földhitel

lek s hitel 491:-, orsz. központi 
rosi 158.50, kőszén és tégla-

piszírankos 9 frt — 9.03. Ezüst

ili meleg. Hőfok +12. Esőt nem

Irmény kiállítása a Köztelken 
cténik. Tárgya a kiállításnak a 
menye u. m. : a) minden gyű­
li)) konyha és fűszernövények; 

E ír -vények : e) minden egyéb 
ék, a gombákat is ide számítva; 
pti eszközök és gépek. — A be- 

-ig hejelentendők az orsz. m. 
leiken: beküldési határidő okt. 
|t az egyesület viseli.

s életbizt. társulat igazgató­
ién az intézet feloszlatását fogja 
leletet a MHi ..Minerva" veszi át. 
iktárak építését illetőleg gróf 
lőtt engedély végleg visszavona- 

Érállalkozók kimutatni képesek

brkoiatnál. Az európai duna- 
inellett a fekete tengertől csak 

fcuöhiuu 1 ni tavat hatalmas 
pcitani. mire csupán a fentebbi 

ség- -. mert a tó mélységénél 
lajókat is befogadhatja. Most 
bnu;.i ' I íalacz között, mely 

I: ermtené Belgrádot is.

Eánteken ápr. 24. „A nők isko- 
|. Szombaton ápr. 25. (bérlet- 
lü.
len - az állatkert javára bérlet- 
I • népszínmű 4 szak. Abonyi- 

dráma.

íry Lajos, fő munkatársak : 
Kjus, felelős szerkesztő.
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Kiadó hivatal: 
m nzrnni - n t c z n 8-ik szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40-

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

a kiadó-hivatalba intézendők.

TARA ...

Szerkesztési iroda:
muzeum-ateza 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmeatetlen leveleket csak ismert kezek 
tői fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Hájns elejétől kezdve
az

ív G Y E T É R T
uj előfizetést nyitunk.

É 5“-re

Előfizethetni:
Májustól szeptember végéig öt hóra 6 frt 60 kr. 
Májustól július végéig három hóra 4 frt.
Májustól június végéig két hóra 2 frt 80 kr.
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 

(múzeum utcza 8. sz.) intézendők bérmentesen.
Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatalnál 

és könyvárusnál. Budapesten minden könyvárusnál, vala­
mint Kocsi S á n d o r könyvnyomdái irodájában, 
Ország ut 39 sz. Luby ház.
ijPlp- Az előfizetési pénzek beküldésére, legczélszerübb a 
postai utalvány lapokat használni.

a királyi kisebb haszonvételek s más még fenálló 
hűbéri természetű viszonyok régóta szőnyegen levő 
ügye a korszellem kívánalmai szerint elintéztessék;

az önálló vámterület felállítása eszközöltessék és 
megtétessenek minden szükséges intézkedések az ipa­
rosok elhanyagolt érdekeinek felkarolására;

a hitelviszonyok javítása-, a pénzhiány és uzsora 
eltávolítása végett egy önálló magyar jegybank haladék­
talan felállításán kívül egy oly hitelintézet is létesittes- 
sék, mely által a kisebb birtokosok is mérsékelt kamat 
és törlesztés mellett kölcsönt kaphassanak.
A „Pesti központi ellenzéki kör“ nevében a végrehajtó

bizottság :
Csávolszky Lajos,

jegyző.
Simonyi Ernő,

elnök.

Felhívás az országos ellenzék tagjaihoz.
Azon átalános zavar és bomladozás, mely a fo­

lyamatban lévő országgyűlés alatt az ellenzék kebelé­
ben is helyet foglalt, mulhatlanul szükségessé teszi a 
viszonyoknak tisztába hozatalát. A fenálló közösügyi 
rendszernek rósz következései hangosan szólanak ezen 
rendszer megváltoztatásának elkerüli)ellenül szükséges 
volta mellett, hangosan igazolják az ellenzék hét évi 
törekvésének jogosultságát, s mindamellett az ellenzék, 
több tagjának elvtagadása által megfogyatkozva, az eljá­
rásra vonatkozó kérdések fölvetése által megzavarodva 
s különböző árnyalatokra szakadozva nem képes kellő 
nyomatékka] működni nagy czélja érdekében.

Ily válságos körülmények közt szükséges, hogy az 
ellenzéki összes közönség nyilatkozzék s nyilatkozatának 
erkölcsi súlyával a fenforgó bajuk elhárítására szüksé­
ges intézkedések megtételét elősegítse.

Hogy erre alkalom adassék, alulirt Központi el­
lenzéki kör egy orsz á g o s né p g y ü 1 é s tar­
tását tekinti czélszerünek.

Hazafiul és elvbaráti indulattal s kezdeményezése 
iránt remélt bizalommal felkéri tehát mind azokat, kik 
az ellenzék régi rdveit- vallják, és a kik eltekintve min­
dennemű fölmerült pártszakadások és félreértésektől, 
Magyarország állami önállóságának és függetlenségének 
megszerzésére állhatatosan és erélyesen működni válto­
zatlan hazafiul kötelességüknek tekintik, hogy a május 
17-én Budapesten tartandó országos ellenzéki népgyü- 
lésen megjelenni szíveskedjenek.

Felkéretnek mindazok, kik akár mint testületek 
képviselői, akár mint egyesek az ellenzéki országos 
népgyiilésen részt venni szándékoznak, hogy jövetelüket 
a pesti központi ellenzéki kör elnökségének (kerepes! ut 
4. sz.) berekesztőleg május 15-ig bejelenteni méltóz- 
tassanak.

A központi ellenzéki kör részéről a következő 
határozati javaslatok fognak elfogadás végett az orszá­
gos népgyülés elébe terjesztetni :

Mondja ki az ország o s n é p g y ülés 
azon kívánságát, hogy a hazánkban létező mindazon 
politikai pártok és pártárnyalatok, melyek Magyaror­
szág állami önállóságát és függetlenségét kivívni óhajt­
ják, s e czél elérésére az 1867. XII. törvényezikk eltö- 
röltetését tartják első sorban szükségesnek, országszerte 
egy párttá alakuljanak, szemben azokkal, kik az 1867- 
diki küzüsügyi rendszer feninaradásában megnyu- 
gosznak.

Jelentse ki ezenkívül az országos népgyülés, mi­
szerint szükségesnek tartja, hogy

az 1848. V. választási törvényezikk a jogegyen­
lőség érvényesítésének, valamint a vesztegetés és kihá­
gások akadályoztatásának érdekében aként alakittassék 
át, hogy az átalános szavazatjog alapján a választások 
községenkint és titkos szavazás mellett eszközöltes­
senek ;

a teljes lelkiismereti szabadság törvény által biz­
tosi tassek

A közjogi ellenzék ma — april 25-én — 

délután 5 órakor értekezletet tart (Sándor 
utcza 1450 szám alatt), met fjen a tagok megje­
lenni kéretnek.

Budapest, ápr. 24.
Azt mondám utolsó czikkem végén, hogy Cserná- 

tonynak némely állításai uj dolgokat tartal­
maznak; ezekről akarok még valamit mondani, ráérünk 
ezen fejtegetésekre a közjegyzők fölötti vita „tollfosz- 
tása“ alatt.

Az uj dolgok alatt értem először is a „három 
factor“ elméletét vagyis azon eljárást, miszerint ma­
gyar részről és épen ellenzéki részről hangsúlyoztalak 
az, hogy az 1867-iki törvényeket Ausztria beleegye­
zése nélkül megváltoztatni nem lehet; másodszor Cser- 
nátonynak azon elméletét, miszerint kétféléknek, t. i. 
bolygathatóknak és nem bolygathatóknak osztályoztat- 
ván a közösügyi kérdések, az osztrák államadósság el­
vállalása a bolygathatlanok közé tartozik s az o r- 
s z á g alaptörvényei közt foglal 
helye t.

A három factor (magyar országgyűlés, Reichs- 
rath, közös fejedelem) elméletét nem Csernátony hozta 
színre, újnak tekintendő azonban ezen elméletnek 
ellenzéki oldalról való előtérbe állítása, miután ez csak 
Glhyczy Kálmán elpártolásától kelteztetik. Ő hozta azt 
fel mint nézetváltozásának és uj pártállás foglalásának 
egyik alapindokát, azelőtt a közösügyek eltörlése volt a 
jelszó, azóta lett a balközép jelszava az, hogy Ausztria 
beleegyezése nélkül az 1867-iki kiegyezési törvények­
nek bármely módosítása is lehetetlen. A fusionáló 
Grhyczynek ezen alapnézetét magáévá tette teljesen az 
elvei) fentartó s csak coalitiót csináló balközép.

>A mi a három factor theoriáját illeti, én határo­
zottan tagadom azt, hogy az 1867. XII. törvényezikk 
felbonthatatlan nemzetközi szerződés természetével 
bírna. I Nem bírhat azzal sem a szerződő felek sem 
a szerződés tárgyának minőségénél, sem azon 
módnál fogva, mely szerint ezen állítólagos nemzetközi 
szerződés formailag létrejött. Nemzetközi szer­
ződésnek lényeges kelléke az, hogy két egymástól nem­
csak független, de teljesen különálló nemzet legyen a 
szerződő fél, oly nemzet, mely nemcsak szorosabban 
vett bel ügyeiben, de külügyeiben is teljesen szabadon 
intézkedhetik; csak is az ily nemzeteket értik a diplo­
máimban valódi nemzeteknek, csak is az ilyenek közt 
van helye valódi nemzetközi szerződéseknek. Nálunk 
azonban, úgy Ausztria mint Magyarország részéről csak 
postulatum a nemzeti függetlenség qualificatiója s 
ennek folytán íictio a szerződések nemzetközisége; mert 
bármit mondjunk is, a közös fejedelem, ki úgy az egyik, 
mint a másik állam törvényhozásának egyik factora, 
oly közös ügyet képez, hogy itt teljes különállásról, 
teljes függetlenségről szó sem lehet. Nem bir továbbá 
az 1867. XII. t. ez. nemzetközi szerződés természetével 
tárgyánál fogva sem. Egészen hallatlan dolog az 
ugyanis, hogy független nemzetek arra nézve kössenel 
egymással szerződést, hogy milyen legyen alkotmá 
nyaknak formája, miként intézzék hadügyi, pénzügyi,

a törvényhatósági intézmény, népképviseleti alapra : nemzetgazdászati, törvényhozási és közigazgatási dől
fektetve, történelmileg kifejlett teljes 
szahelyeztessék ;

hatáskörébe visz- gaikat; kötni szoktak szerződéseket háború és béke 
végett, kötnek kereskedelmi, posta s távirdai cartell-

szerződéseket, de nem kötnek szerződéseket arra nézve 
milyen legyen otthon saját törvényhozási és közigazgatási 
háztartásuk; hogy pedig e tekintetben lényegesen van 
érintve Magyarország az 1867. XII. törvényezikk által 
azt részleteznem felesleges, azt senki nem tagadhatja. 
Forma tekintetében sem Mr ezen törvényezikk a nem­
zetköziség természetével. Nem, először azért, mert ezen 
törvényezikk épen aként lett meghozva az országgyűlés 
és szentesítve a fejedelem által mint bármely más tör­
vény mely a Corpus Jurisban áll, keletkezésének létre­
jötte körül nem tudunk semmit a két részről! megha­
talmazottak összejöveteléről, megállapodásáról s ezen 
megállapodásnak a két nemzet külön végrehajtó ha­
talma által annak rendje szerint történt ratificatiójáról; 
nem pedig másodszor és különösen azért mert nem le­
hetséges a szerződés garantiájának kellő gyakorlatba 
vétele, nem lóvén lehetséges jogilag az, hogy az ausz­
triai császár hadat üzenjen a magyar királynak; s még 
ha ez megtörténnék is tényleg, lehetséges ugyan, hogy 
egy ország executio fejében elvegyen egy más országtól 
egy tartományt, de nem lehetséges az, hogy odahurczol- 
jon 60 embert a delegatio termébe s tanácskozásra 
kényszerítse. — És mindezeken kívül nem bírhat a 
kérdéses 1867. XII. t. ez. nemzetköziség valódi termé­
szetével már általában azért sem, miután annak ré­
szünkről való megváltoztatása nem formálna Ausztria 
irányában jogsérelmet. Mi nem veszszük el az övét, nem 
tartóztatjuk vissza az övét; ha mi megszerezzük ma­
gunknak saját önállóságunkat, azzal egyszersmind rá 
segítjük őket is saját önállóságuk megnyerésére, a me­
lyen ép úgy üt csorbát a közösügyes alku mint a 
mienken.

A mi az államadósságot illeti, erre nézve is töké­
letesen áll az a mit az 1867. XII. t. czikkre vonatko­
zólag a nemzetköziségről is nevezetesen arra nézve mon­
dottam, hogy miután a szereplő felek egyátalában nem 
bírnak azon minősítéssel, melylyel nemzetközileg szer­
ződő feleknek birniok kell: a nemzetközi jog természe­
téből levont okoskodások tehát itt helyt, nem állhatnak.

Nekem határozottan ez a nézetem, de bár miként 
legyen is egyébiránt a dolog, bármennyire legyenek itt 
a jogi szempontok controversia tárgyai, föltéve, hogy 
Ausztria a maga részéről a kiegyezési törvények min­
den részéhez erősen ragaszkodik, vaijon a mi felada­
tunk-e azt állani előtérbe, hogy ama törvények valóban 
felbonthatatlan nemzetközi szerződések természetével 
bírnak? a mi feladatunk-e lenni Ausztriának prókátora, 
a mi feladatunk-e önmagunk ellen foglalni állást és 
megnehezíteni mindezek által legalább is azt 
hogy ama törvények nyűgéből menekülhessünk? Ha nem 
volna is mellettünk a jogi szempont, nekünk minden 
áron arra kellene törekednünk, hogy azt magunk részére 
hajlítsuk. De azon esetben is ha ez nem sikerülne, ha 
ez utón véglegesen elüttetnénk, ha véglegesen megvolna 
állapítva, hogy csakugyan szükséges a három factor be- 
egyezése: egyenesen a mi feladatunk ezen az alapon is 
indítványozni a közös megegyezéssel min­
denesetre akár megsemmisíthető akár módosítható szer­
ződést ; természetesen nem az által, hogy adjunk be a 
képviselőházban egy a közösügyek eltörlésére való tör­
vényjavaslatot, hanem az által, hogy hangosan követel­
jük megélhetésünk feltételeit. *

Mind ennek épen ellenkezőjét teszi a balközép, a 
közösügyi törvények felbonthatlanságának affirmatiója 
s mindinkább előtérbe állítása által egyenesen Ausztriá­
nak válik prókátorává. Valóban különös ügyvéd, ki sa­
ját védencze ellen fordul, aki elmondja ugyan hogy bizony 
jól esnék az ő védenczóuek ha fölmentetnék, de nem 
használja ki részére a törvény magyarázhatóságának 
lehető esélyeit.

Ha Glhyczy beszól az 1867-ki törvények megvál­
toztatásának leüetetlensógóről, illetőleg nehézségeiről, 
annak megvan a maga logikája, mert ő legkevésbé se 
csinál titkot abból, hogy nem is akarja megváltoztatni, 
sőt remeg még gondolatától is annak, hogy Magyaror­
szág megkapja a maga, szerinte életveszélyes, önállósá­
gát. l)e hiszen a halközép fentartotta a maga elveit, 
t. i. azt, hogy Magyarország legyen önálló állam, az 
átkos közösügyi alku pedig töröltessék el; miként ke­
resi most mégis minduntalan azt, hogy ezeu elvek ér-
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vényesiilése elébe minél több akadályok görditessenek 1 
Miként történik az, hogy Ghyczyvel ismét oly csudála­
tosán találkozik?

Kimondották, hogy egyelőre beérik azzal, ha a 
mostani alapon is megengedtetik nekik megtenni mind­
azon jót, mit megtenni lehet, elveik valósítását későbbre 
hagyják, de fen tartják azokat változatlanul. Be hat 
miért nem tartják fenn „változatlanul“ ? Azon kényel­
mes helyfoglalás után, hogy egyelőre nem szorgalmaz­
zák, hanem majd csak akkor, ha a „ higgadt megíonto- 
lás“ után elérkezettnek látják az „időt“, melyben majd 
„ők maguk“ fogják azt jónak találni, bátran leutalt- 
hatnák elveiket egész erejükben, meg tán meg is to ki­
hatnak kárpótlásul a várakozásért; hát miért bolygatjuk 
magukat ezen későbbre halasztott s egyelőre csak „el­

vileg“ fentartott elveket ? Az 18G8-ki bihari pontoktól 
visszatértek az 1867-ki programraformiüázásához,ama 
programmet november 7-én „kitisztították“ — mint 
Csernátony mondja — (jól kiporolták kipuczolták az 
igaz!) más részről pedig függelékeket tesznek hozzá a 
három factor elméletének előtérbe állításával s legújab­
ban az államadóssági szerződésnek alaptörvény i ran
emelésével. Tartani lehet tőle, hogy ha még sokáig nem 
jő el az az „idő“, részint „tisztogatás“ részint toldozas 
által,annyira meg fognak változni amaz elvek, hogj iájuk 
se lehet többé ismerni.

Ezek után én se veszem tovább igénybe a nyajas 
olvasó becses türelmét, de ezeket nem véltem elhallga- 
tandóknak, miután a balközép szószóllója szükségesnek 
látta újra egy hosszú czikksorozatban előhozni a coalitio 
ügyét, a melynek Damocles kardja egy hajszálon füg­
gött rég nem még és Csernátony szerint folytonosan 
csügg most is a „Baloldali Kör“ ágya fölött.

Moc sáry Laj os.

mint volt a korábbi zsoldos táborok idején. Láthattuk, 
hogy Németország szabadelvű pártjai a legnagyobb áldo­
zatokra szánták el magokat a védképesség érdekeben, 
Francziaország rcpublicanusni készséggel szavazzák meg 
a hadsereg költségeit és < Üaszország kamarai ellenzéke 
épcnséggcl a legkeseriibb vádakkal halmozza cl a kor­
mányt a véderő tökéletlensége miatt.

Mondhatjuk-e azonban mi is, hogy a hadseregre ioi- 
itott költségek a nemzeti hatalom erősbödését eszközük 

Váljon a közösnek mondott, de valóságban egyedül osz- 
.rák hadsereg nyujtja-e amaz előnyöket, melyek más nem­
zetek hadseregeit oly áldásos kihatásunkká teszik, a midőn 
..ebelükben tanulja meg a polgár a hazának és a közéi 
Leknek feltétlen elismerését, ott vetkőzik ki a helyi és 
larticularis érdekek által teremtett mesterséges ellenté- 
„jkből, ott sajátítja ei a nyelvnek és szellemnek egységét ? 
Nem ellenkezőleg van- e ez nálunk, hol az állami létnek és 
i nemzeti egységnek a közösügyes szerződésben ki\ivott 
sekély mértéke is teljesen elenyészik a kaszárnyák sárga- 
fekete kapui előtt?

A közös hadsereg minden tagjának nem kell-e a ha- 
o-rji zárói és a közérdekről oly fogalmat vallania, mely teljes 

negatiója állami létünknek és a legmerevebb ellentciben 
áll azzal, a mi polgári életünk vezéreszméje? Még nyelv 
tekintetében is, nem rejlik-e a közös hadseregben a ger- 
manisat.ó legerősebb vára, hol az a felsőbb tekintély és a 
szigorú fegyelem végtelen erejével léphet lói ?

És a mikor kétségtelenül ilyen helyzetünk, valóban 
nagy bátorságra mutatna tagadni azt, hogy a közös had­
sereg intézményeinek minden erositese tökéletesen azoiio: 
nemzeti lételüuk aláásásával, és hogy mennél biztosabb 
alapra fektetjük védelmi szervezetünket, annál gyarlóbb és 
siralmasabb lesz államunk úgyis nyomora organismusa.

Mezei Ernő

merre még csak megfordultak, a technikus névnek dicsősé­
get semmi esetre sem szereztek,

't

Budapest, ápr. 24.
A monarchia népei meg fogják hozni a védképesség 

által igényelt áldozatokat, a mennyire a mélyen megren­
dített pénzügyi helyzet lehetségessé teszi. \ agy megfordí­
tott rendben: a súlyos pénzügyi válság és a népeket ért 
gazdasági csapások a takarékosságot teszik első köteles­
séggé a nélkül, hogy a delegatiók szem elől tévesztenék a 
tekinteteket, melyekkel a monarchia integritásának és ka 
talmi biztonságának tartoznak.

Ezt a ruganyos pkrazist aknázták ki különböző vál­
tozataiban az üdvözlő beszédek, melyeket Keckbauer és 
(Prove, mint a delegatiók szóvivő elnökei az uralkodóhoz 
intéztek. A pkrazisrul nem lehet tagadnunk, hogy tökéle­
tesen megfelel azon elvnek, melynek a delegatiók tevé­
kenységében zsinórmértékül kell szolgálnia és azéit a leg­
nagyobb joggal foglalt helyet az elnökök kijelentéseiben_
A delegatióknak valóban az a feladatuk, hogy biztosítsák 
egyfelől a teljes védképességet és gondos kímélettel legye­
nek másfelől a nepek megfogyott adózási képessege iiánt.

A baj az, hogy ez a két egyformán mellőzhetlen te­
kintet az alkalmazásban és a gyakorlatban egyáltalán nem 
tudnak oly jól megférni, milyen hajlékony összemükodést 
tanúsítanak egy hangzatos elnöki phrazis megteremtésére.

A gyakorlatban a két tekintet egymást ki szokta 
zárni és a continens népei úgy tapasztalták, hogy minden­
kor a védképesség az a győztes tekintet, mely elől háttérbe 
vonulnak a pénzügyi romlás kikerülése és az adóteher tul- 
ságainak megóvása.

Európa majdnem minden államában az általános 
védkötelezettség behozatalával irtóztató magasságra emel­
ték a katonák számát. A „fegyveres béke“ évről évre, 
óriási összegektől fosztja meg a nemzeti vagyont és a pro­
duktiv munkát. A lejtőn nincs megállapodás; az egyik 
állam sikere uj erőfeszítésekre és fokozott fegyverkezé­
sekre kényszeríti a többi államokat, és a népek lázas ver­
senyt fejtenek ki önmaguk gazdasági felemésztésében cul­
tural és pénzügyi haladásuk megsemmisítésében.

De mi még boldogoknak vallhatjuk hozzánk képest 
azon államokat, melyek a roppant áldozatok árán a nem­
zeti hatalom biztosítását vásárolj ák meg és hol a katonai 
szempont teljesen összeesik a nemzeti szemponttal. Mert 
csak hiábavaló doctrinairség tagadhatja azt, hogy a véd­
képesség feltételei ma már lényegesen megváltoztak. 
Elmúltak már azon idők, mikor csak a polgárok lelkese­
désével és a földből improvizált hadseregekkel lehetett 
megmenteni egy országot.

Gambetta gyakorlatlan ujonczai a hősi bátorság és 
•> hazafias önfeláldozás legnagyobb mérvei daczára sem áll­
attak meg a fegyelemben megpróbált és szervezetben ki- 
iinő porosz colonneok előtt. A technica óriási haladásai 

uralkodnak ma minden életviszony fölött és védképes 
iiadsereget ma nem lehet teremteni a nélkül, hogy a béke­
években eleve ne alkossuk meg a szervezetnek egész rend­
szerét.

Az általános védkötelezettségre alapított hadseregek­
kel szemben teljesen más lett a liberálismus álláspontja

A „N... Er. Presse“ arról értesült , hogy a magyar 
delegatióban intevpellatio log intézteim abközös had­
ügyminiszter, illetőleg a tengerészeti osztály főnökéhez, u 
„Radetzky“ nevű fregatté hibás és helytelen építése miatt. 
E hírét a nevezett lap most oda módosítja, hogy az imtia- 
tiva az osztrák delegátusuk köreiben keresendő, kiket kész-

Országgyülési tudósítás.
A képviselőház ülése api hu ~l-én.

„ _ .. 1 T, 1 'io f p (T V z o Ívozeni-E 1 n o k : I erezel Lela. - J e b ) 4
ezey, Beöthy, Huszár, Wüliter. - A ^ 0 * “ re"
szérűi jelen vannak: Fauler, Bittó, Szende, bzapao-

É 1 n ö k két kérvényt nyújt be. _ - 1 1TÜ" J 1
Dániel into r p ellatiót intéz a miniszterelnök z 
a párisi -Temps“ apr. 7-ki szamában Beust önuk 
misjelcnt” hivatolü jegyaékc tárgyában, melynek egyik 
tételéből kitűnik, hogy Erancziaországuak Ausztria itsze- 
völ formális véd- és daczszövetség biztosíttatott. Minthogj 
iiedig e jegyzék hivatalos jellege mai napig sem czalo.ta- 
tott meg, ő azt hitelesnek kénytelen tartam. Iuterpella- 
tiója ennél fogva következő : Szerezzen tudomást magá­
nak a miniszterelnök arról 1.) \ajjon Least gr akkoii kul- 
ii.n-ér által Metternich párisi követhez intézett eme jegy­
zék hivatalos jellegü-e? 2.) a magyar kormány tudta s 
beegyezésével köttetett-e ezen ved- es daczszovetseg . o.) 
és ez esetben, hajlandó-e a miniszterelnök e szo\etseni 
'szerződést a ház elé terjeszteni? — Kozoltetm fog a mi­

N a p i r e n d : A közj. tjavaslat folytat, részletes

" Olvastatnak a 106-128. §§., melyek a többek áltál 
beadott módosítások elvetésével az eredeti szövegezés sze­
rint fogadtatnak el. - A 129. §-nál L á z a r Adam kö­
vetkező határozati javaslatot ad be: Ltasittas- 
sék az igazságügy ér, hogy a bír. végrehajtói állomás meg­
szüntetése s e teendőknek a közjegyzőkre ruhazasa taigja- 
ban mielőbb tjavaslatot adjon be. — Ki fog nyomatni.

A 129—137. §§. vita nélkül elfogadtatnak. — ioh. 
§ nál D u'l ovié s Ernő indítványozza, hogy e rendkívül 
fontos intézkedést tartalmazó szakasz a 111. es llo ^-kal 
kombinálva leendő újabb szövegezése végett akozp. bizott­
sághoz visszautasittassék. A ház ez indítványt foszt 
Gy. közp. biz. előadó és Paule r igazságügyei- hozzájá­
rulásává! elfogadja.

A j 39—181. §§. észrevétel nélkül elfogadtatnak.
A 182. íj-nál Steiger Gy. a szakaszban megszabott el- 

I járással ellenkezőt követő közjegyzőkre háruló büntetések 
megszabása végett e §-t a közp. bizottsághoz utasittatm 
kéri. Egyhangúlag elfogadtatik. ... ,

A 183—189. §§• változatlanul elfogadtatna^.— A 
M a t o 1 a y E. a IX. osztály altul ide vonat-U Y tv CH^ '"O   f " , . 1 1 .7 V. Sj ilCll 1 '-v u V O- ui j —  - ti

ségésén támogatnak magyar kollegáik.^ A „Kauetzky" j.oz^ag headott külön vélvmény mellett szólaltéi, s erős
fregatté 500 loerejü, 3100 tonnasuly és 15 ágyúval. A hajó 
építési költsége o millió ; igen alaposak az aggodalmak, 
melyek a hadihajó használhatóságát tagadják ; vagyis más 
szóval, 3 millió irtot dobtunk ki ismét haszontalanul.
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meggyőződése, hogy ha a közjegyzők fegyelmi kihágásai 
tölótt a közp. bizottság javaslata szerint vegyes bíróság es 
nem maga a közjegyzői kamara Ítél, az egész intézmény 
elveszti életképességét. Aj álja a különvélemény elfogadá­
sát. — L á z á r Ádám ellene van minden fegyelmi bíró­
ságnak s óhajtaná, hogy itt is a köztörvények legyenekA „B e f o r m* írja : Az orsovai csatlakozás kérdése .... _ .

_mint ismételve állíthatjuk — el van döntve. Az osztrák irányadók, de mivel a tjavaslat a bíróságokra való hív at-
államvasut Temesvárról Örsováig megkapja az engedélyt, j hozással szabja meg itt is a fegyelmi eljárást, 
megkapja az egész átviteli kereskedés monopóliumát a 
cseh határtól és Pécstől az oláh határig, ellenben a keleti

ő a vegyes

vasút Brassónál megfeneklik, a tömösi vagy ojtozi csatla­
kozás evekre vagy évtizedekre el van napolva, Erdély ke­
reskedése Oláhország felé tönkre lesz téve, összes ipari és 
kereskedési fejlődésé mintegy zsákba szorittatik, s a ma­
gyar államkincstár belátkatlan időkig fizetheti a keleti 
vaspályának és az első erdélyi vasútnak biztosított kamat- 
garancziát. A pénzügyi helyzetnek ez a legújabb következ­
ménye. Keserű rezignáczioval fogadja a nemzet a bírt, 
melynek korderejét kimérni alig képes, _ s nem okol, nem 
okolhat érte senkit, úgy tűri a tényt, mint a sors csapását, 
mint a szerencsétlenséget eltűrni szokás.

A műegyetem ifjúságának jó hírnevére roppant 
káros hatással vannak azon Durschenscliaitok, melyeket 
pár évvel ezelőtt néhány bőrébe nem férő technikus ah 
kitott. Még alakulásuk első stádiumában nyilvánosan fel­
szólalt az itjuság intelligens része ezen ferde kinövés ellen, 
de — úgy latszik — eredmény nélkül. Sőt évről évre sza­
porodik számuk, a min azonban épen nincs mit csodálkoz­
nunk. Ifjúságunk egy része — tisztelet a kivételeknek — 
nem a komoly munkálkodást, a léteiért való kitartó, foly­
tonos küzdelmet irta fel zászlójára, hanem alig hogy le­
rázta magáról a középiskola porát, azonnal fölébred benne 
a szereplési vágy, a feltűnési viszketeg, _ s minthogy e te- 
iintetben a szorgalmas búvárkodás nem igen vezet czelnoz, 
de meg ez talán nagyon is kellemetlen és fárasztó időtöl­
tésnek tűnik fel, azért oly téren kell keresnie vágyainak 
és ambitiójának támpontot, a mely sokkal kecsegtetőbb es 
kellemesebb a tanterem — szerinte — büzhödt légé­
nél s a melyen a boros palaczk s a kai ti 
átsza a vezérszerepet, — S hogy, a hol csak lehet 
Avatásuknak meg is felelnek, az kitűnik a „H u írnia 
egy szerdai közleményéből, mely szerint egy ily Burschen­
schaft nehány tagja egy látogatott kávéházban oly zajt es 
veszekedést csinált, mintha legalább is a közös hadsereg 
vitézeivel akartak volna e téren versenyre kelni. Ebből 
azonban nem lehet arra következtetni — mint a „Hunnia" 
teszi, — hogy a technikusoknak megtetszett az a korlieh 
élet, a mit a jogászok elhagytak. — A Durschenscliaitok 
nem képviselik a technikusokat s nagy meggondolatlanság 
azok tetteiből az egész műegyetemi ifjúságra következte­
tést vonni; minthogy alig pár százalékát teszik ezek a tech­
nikusoknak s legnagyobbrészt olyanok, a kik kötelességük­
nek nem igen szoktak megfelelni. — A műegyetem polgár­
sága — mint testület — semmi esetre sem fog beleegyezni 
soha, hogy ezen Durschenscliaitok úgy szerepeljenek, mint 
a technikusok körében alakult testületek, s az ifjúság leg­
nagyobb része — a kikben megvan a törekvés és akarat a 
komoly munkálkodásra — mindig roszalólag nyilatkozott 
s nyilatkozik ma is eme kompániákról, melyek a hol s a

bíróságot, mint a kormánytól függőt el nem fogadhatja s a 
különvéleményre szavaz. — R emete G. az állam vi­
dékéit teljesen megóva látja a tjavaslat azon intézkedése 
által, hogy a közjegyzői kamara Ítéletét a kir. ügjész le­
ieb bezheti s igy ő is a különvéleményre szavaz. A több­
ség az eredeti szöveget fogadja el.

A 191—224. §§. minden ellenvetés nélkül elfogad­
tatván, a 225. §. azon kitételét ..1874. nov. 1-je“, mint­
hogy a szőnyegen levő tjavaslat szentesítése egyhamar kü­
lönben sem történhet meg — „18<5 jan. 1-je“ határidő­
vel kéri felcseréltetni, mi egyhangúlag elfogadtatik.

Elnök ezzel a közjegyzőségi tjavaslat részletes tár­
gyalását befejezettnek jelenti ki. Kéri egyszersmind a há­
zat, hogy a holnapi ülést deli 12 óra előtt íekeszsze^ be, 
miszerint az osztályok azonnal tárgyalás alá vehessék a 
köv. tjavaslatokat: Az ügyvédi perrendtartásról. Az 1871- 
diki XXXI. tezikk 2 1. §-nak megváltoztatásáról. A főváros 
átalakításáról. A váltóhamisítások körüli eljárásról. A vas­
pályákon történő testi sérülésekért fizetendő kárpótlásról.

Tisza K. az ügyvédi perrendtartást illetőleg meg­
jegyzi, hogy e tárgyban számos kérvény érkezvén^ be, eze­
ket előzőleg el kellene intézni a kérvény! bizottságnak. A 
kérv. bizottság előadója kijelentvén, hogy az ezen kene- 
nyekre vonatkozó biz. jelentés csak jövő hétfőn terjeszthe o 
be. - a ház egyhangúlag kimondja, hogy az ügyvédi per- 
rendtartásra vonatkozó tjavaslat a fenebbi sorrendben leg­
utolsóul fog tárgyaltatni. . , .

Ülés vége 1 óra után. — Közelebbi ülés holnap 10
órakor.

Hajdúböszörmény, ápril 15.
A hajdúböszörményi 48-as olvasókör 1874. ápiil 

12-én rendkivülileg tartott gyűlése a következő határoza­
tot hozta.

Határozat. ,
A hajdúböszörményi 48-as kör, a „Magyar Ujsa„ 

es ..Egyetértés“ czimü lapoknak felolvasott czikkeibol ar­
ról győződve meg, hogy, habár kellemetlenül hathatott 
a kedélyekre azon körülmény, mely szerint a part pro­
gramúi külön tanácskozniányban formulaztatoit, s op 
némely párttagoknak annak bővebb meglontolliatasara -4 
órai idő sem engedtetett; s habár igaz legyen is az, hogy a 
képviselők választóik előtt letett programijukhoz szoro­
san ragaszkodva eljárni kötelesek ; miután mindazonáltal, 
az egyesülési alapul felvett, s tobbsegileg elfogadott Pro­
gramm, e kör meggyőződése szerint, az egyesülendő pal­
lók által eddig is egyetemlegesen vallott főbb elveknek ío- 
videbb formulázása ; miután megbővitve azon teteilel : „eü- 
dig vallott elveink szoros megtartása mellett“ — a, ket 
párt közt fenforgó egyéb elvi eltérések eseteiben, a partok 
között ilyenkor használni szokott nyílt kérdésre utalassa 
lehet segíteni, és igy uj programra, vagy annak változtata-

j
J

sának esetéről szó sem lel 
nak a közösen vallott elvi 
szemben a közösügyes k 
liorderővel bir, mint sem 
sek okozta sérelmek csak 
miután az egyesülés az< 
diadalára - melyekért k 
tálán kiizdénk, eljutni rém 
fogva körünk, a partéé;, - sül 
tónak annyival k< vésbé látjj 
ra, mint lapjára nézvi i 
kéziét idejéig, részint az i 
szerübben a dolog ú:k\ése| 
Pető lett volna: s épen a; 
sán mély fájdalmát Ke­
nem lehet, hogy a két rés 
dókról beküldött ;,yi 
kifejezései, az egyeséi!ra 
jelen időpontig sinesgt ki 
annak elérését mindkét ] 
tekinti, — arra kéri, mint 
úgy az egyesült 
szerint, újra felfogván az 
holmi kicsinyeskedések ie 

E 48-as kör to\ 
lett, hogy országgyűlési k 
lésére irányzott minden 
alapul formulázott pi vgra 
s midőn az egyezkedés. í 
siettetés miatt, megszaka 
ellenek, akartak egymás i 
nak meghallgatásáig, se 
nem bocsátkozott, telii se 
vábbra is fennmarad a,u| 
alábbi elvek figyelemben 

Az már, hogy a ket 
állami önállóságára < zél 
is őszintén óhajtja: ni: 
alapul felvett programúi 
a főbb pontokban eddig i! 
az előzmények után kei 
merülő kérdésre nézve, b 
történt megbővitésen í 
ujabbi megtoldása szűk- 
erre nézve minden leheti 
nősen az egyesülés tej 
tekintetéből, még e téti 
befektetett alapon" hozz;

Azon kérdésre to\á 
oliajtjuk-e ? határozottat 
szintén az egyesült párt 
tervezett országos pártét 

Azon kérdésre, Le 
megkívánja-e tartani : 
ugyan, melyen hazánk le 
„Törhet, de nem hajlik*] 
állami önállóságának ki 
a czimek által azonban, 
vakultak nem vagyunk, 
vás adandotta vzimet 
a 48-ast, mely alatt m 
része már eddig is sora

A „Reformba I 
közlemény jelent mvg 4 
rév ételeket is tenni telj] 

Végtelenül sajnál 
karapódzni a kegy s p 
mert az említettem 
asztal s húsos fazekak! 
nyének kifolyása, úgy j 
Jankovics polgármestej 
hogy mig egy reszt a dl 
részli; másrészt nem 
szolgabiró Matkovics U 
egyenesen mint rendi 
izgatót — mivel hatás!

Nyugodt lehet 
Aurél ur békével >/v:.c 
nem izgatott s nem 
sunk rendezett tanát 
kent: legfeljebb tán ji 
nálhajta. hogy oly kézi

Azt mondja a kJ 
régibb időben" nem al 
rendezésén fáradbatlaj 
lenne 1 a dolgok valódi 
lékszem a praxisomul 
rosunk vagyonát, - I 
arra következett korsi 
képviselőnk (s már el 
dálkodás folytán vára 
s rendkívüli kiadásaid 
kor még tervben vuít| 
séges tőkepénzt is s 
át; ép oly rendezett 
is akkor még mint kJ 
lését; de mi történt 
Jankovics ur biráskol 
rült a kialkudott ára 
őszszel átadatott a k| 
községi bíráskodásai 
számadások elveszésl 
rendendezett tanácsi 
— egy millió kölcsoj 
e részben követett rl 
S ma-holnap ott állt] 
czára, az eddig által 
tésre is reá szorittai
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sának esetéről szó sem lehet; miután továbbá a két párt­
ok a közösen vallott elvi főbb pontokban való egyesülése, 
nemben a közösügyes kormánypárttal, sokkal nagyobb 
koi'ilerővel bir, mint sem hogy ezzel csekélyebb téveszté­
sek okozta sérelmek csak mérlegbe is vethetők volnának ; 
miután az egyesülés azon egyedüli ut, melyen azon elvek 
diadalára — melyekért két éven át, nem egyesülve, hasz­
talan küzdénk. eljutni reményteljesen lehet: mindezeknél 
“,„va körünk, a pártegyesülésnek megakasztását indokolha- 
t,:nak annyival kevésbé látja, mivel a czim kérdés,úgy a párt- 
-. mint lapjára nézve, részint a tervezett országos pártérte- 
V, ziet idejéig, részint az idő további fejleményéig, legczél- 
szcriibbeii a dolog fekvése szerinti elnevezéssel kiegyenlít­
hető lett volna; s épen azért, az egyesülés zátonyra jutá­
in mély fájdalmát kifejezve, minthogy, habár tagadni 
nem lehet, hogy a két részre oszlott párt közlönyeibe vi­
dékről beküldött nyilatkozatok egy-ket jól meg nem fontolt

Ezek után tanácslom, hogy levelező ur másszor in­
kább négy fal s négy szem közt zengje el dicsadojat, de 
akkor is óvakodjék bárkit is alaptalanul alattomban izgá­
ténak gyanúsítani, valamint a dolgok állását kétes színben 
megvilágítani. Egy zentai.

KÜLFÖLD.

íiiterpella- I kifejezései, az egyesülési őszinte szándoknak ártottak is,

az ezen 
ét:ön tűrje

.i som

Ív illés holnap 10

,elen időpontig sinesja kot párt egyesülési útja elzárva; sőt 
•innak elérését mindkét párt most is nélkülözhetetlennek 
tekinti. — arra kéri, mint a 48-as párt czim alatt külön vált, 
vmv az egyesült ellenzék czim alatt egyesült tagokat, mi­
szerint, újra felfogván az egyezkedés elejtett fonalát, azt 
holmi kicsinyeskedések félretételével, vigyék keresztül.

E ds-as kor továbbá, annak őszinte kijelentése mel­
lett, hogy országgyűlési képviselőjének, a két párt egyesü­
lésére irányzott minden lépéseit, s különösen, hogy az 
alapul form-alázott progranimot tárgyalási alapul elfogadta; 
s midőn az egyezkedés, részint félreértések, s talán némi 
siettetés miatt, megszakasztva lett, s a testvérek, mint 
ellenek, akartak egymás ellenébe szembeszállni, választói 
uak meg hallgatásáig, sem egyik, sem másik rész vitáiba 
nem bocsátkozott, teljesen helyesli; az egyezkedésnél to­
vábbra is fennmaradandó kérdéseknél képviselőjét az 
alábbi elvek figyelemben tartására hívja fel.

Az már, hogy a két párt egyesülését, mint hazánk 
állami önállóságára czélirányosan törekvés útját, körünk 
is őszintén óhajtja; mint szintén, hogy az egyezkedési 
alapul felvett programra nem uj, hanem az egyesülők által 
a főbb pontokban eddig is vallott elveknek rövid lényege, 
az előzmények után kérdést sem képezvén : azon itt fel­
merülő kérdésre nézve, hogy ezen programúinak, a közben 
történt megbővitésen felüli, a lapokból látható módon 
ujabbi megtoldása szükségességét, helyesli-e ezen kör ? — 
erre nézve minden lehető aggodalom eloszlatása, s külö­
nösen az egyesülés teljes megnyugvással eszközöiketése 
tekintetéből, még e tételnek ..az 1848-iki (örvényekben 
befektetett alapon" hozzáadását kívánja.

Azon kérdésre továbbá, hogy a lapok egygyétételét 
okajtjuk-e V határozottan igenlőleg felelvén : annak,^ mint 

j szinten az egyesült párt czimének is végmegállapitását, a 
tervezett országos pártértekezletre utasitandónak véljük.

Azon kérdésre, hogy körünk eddigi 48-as cziniét 
i megkívánj a-e tartani V — nyilvánítjuk, hogy zászlónkat 
I ugyan, melyen hazánk legnagyobb fiának ama nagy szavai 

..Törhet, de nem hajlik" — vezérelnek bennünket Lazánk 
állami önállóságának kivívására — soha el nem hágjjuk, 
a czimek által azonban, mágnás! czimkórosok módjára, el­
vakultak nem vagyunk, s az akár élet, akár köz megnyug- 

! vas adandotta czimet későbben elfogadhatjuk; addig a 
! a 4,s-ast, mely alatt már nálunk, az elvliü baloldalnak nagy 

része már eddig is sorakozott — megtartandónak vélvén.

Napi szemle. „Omnis homo mendax!“ Ez a pápa 
legújabb éleze. Ő mondá ezt a római papság legújabb fel­
iratára adott válaszában. „Minden ember hazudik“ — ki­
véve természetesen őt magát, a csalhatatlant. Egy jezsuita 
egykor ezen tételt állitá fel: „A pápa hasonló Istenhez min­
denben, kivéve a bűnt.“ Ez a jezsuita még valóságos sza­
badelvű volt IX. Fiúshoz képest. Fiús őt ma átok alávetne. 
Hogy lehetne bűnös a ki csalhatatlan ? Ez addig csak meg­
járta, inig a római zsinat a pápát csalhatatlanná nem tette. 
De 1870 óta, a pápa többé semmiben sem különbözik Is­
tentől. A többi ember mind hazug és bűnös, de a pápa 
csalhatatlan és büntelen 1870 óta.

Különben a pápa említett válaszában két osztályba 
sorozza az embereket — természetesen mindig magat ki­
véve _úgy mint: „pokoli dühtol inogszalltakia es oly a­
nokra, kik „kevésbé kemény szavaikat tetteikkel czáfolják 
meg.

hogy az ügy vizsgálat alatt van később majd közli- a kor
mány határozatát. , . ... .

Az olasz kormány befejezte a pénzügyi törvény 
átalános tárgyalását, s ma megkezdé a részletes vitát.

A r u m á n országgyűlés rendkívüli ülésszakra hi­
vatott össze máj. 7-kére egy hónapra.

Az orosz kormány eltiltotta volt a „ Golos“ hír­
lap terjesztését, most újra megengedte.

Esti posta.
A király olaszországi útja csakugyan 

létesülend a nyáron. Pólából azt írják, hogy az ottani 
arsenálban már szerelik a hajókat ez útra. Albrecht főhg 
mostani fiumei és olasz tengeri útja is ennek előhírnöke.

A car listák szabadon bocsátják 
foglyaikat. Ezt jelenti egy madridi távirat. Vajon 
mi történt ? Tán megszállta őket a szentlélek ? Vagy ki­
egyezkedtek ?

Zenta, ápr. 20.
A ,.Reformban- e Lo 1 f j-an a különfélék rovatában 

közlemény jelent meg városunkból, melyre csak némi ész­
revételeket is tenni teljes lehetetlen. _

Végtelenül sajnálatos, hogy varosunkban is kezd ei- 
harapódzni a kegy s protektió hajhászat undok üzelme, 
mert az említettem közlemény is valószínűleg' a zöld 
asztal s húsos fazekakhoz való közelebb juthaiás remé­
nyének kifolyása, úgy van abban a különben igen tisztelt 
Jankovics polgármester úrról elzengve a magas dicsének, 
hogy inig egv részt a dolgok valódi állását elfeiditni me- 
lészli; másrészt nem átalja az igazán közszeretetben álló 
szolgabiró Matkovics Lajos urat. nem csak gyanusitni, sőt 
egyenesen mint rendezett tanácsunk ellen alattomban 
ízgatót — mivel hatásköre csökkent bemutatni.

Nyugodt lehet levelező ur! protectora Jankovics 
Aurél ur békével szendereghet önuralom alkotta párnáin, 
nem izgatott s nem izgat Matkovics szolgabiró
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megtartása mellett- — a két 
•Ivi eltérése k eseteiben, a pártok 

lt kérdésre utalással 
rogramm, vagy annak változtata-

ur varo­
sunk rendezett tanácsa ellen soha, mert hatásköre csök­
kent : legfeljebb tán jobb sorsra érdemes városunkat saj- 
nálkajta, hogy oly kezekbe jutott V

Azt mondja a közlemény, hogy polgármesterünk „a 
régibb időben“ nem a leglelkiismeretesebben kezelt vagyon 
rendezésén fáradhatlanul működik : meglehet. \ aj ha úgy 
lenne ! a dolgok valódi állása mást igazol, mert ha jól em­
lékszem a provisorium ismeretes matadorai elkezelték va­
rosunk vagvonát, s bennünket adósságba sodortak, de az 
arra következett korszak községi bírája jelenleg országos 
képviselőnk (s már erre igen jól emlékszem) gondos gaz­
dálkodás folytán városunk nem csekély adósságát kifizette 
s rendkívüli kiadásaink daczára ismételve beszerezte ak 
kor még tervben volt tiszai álló hidunk felépítésére szük­
séges tőkepénzt is s mint utódja B. Gy. telt pénztárt vett 
át; ép oly rendezett állapotban kapta át tőle Jankovics m 
is akkor még mint község bírája községünk vagyona keze­
lését : de mi történt ? hidunk felépült, habar görbén is 
Jankovics ur bíráskodása alatt. 150 ezer írttal többe ke 
rült a kialkudott árnál Jankovics ur bíráskodása, meg az 
őszszel átadatott a közforgalomnak szintén Jankovics ur 
községi bíráskodása alatt; azonban az eredeti tervezet 
számadások elveszése miatt most sem cöllaudirozliato í ju 
rendendezett tanácsunk polgármestere Jankovics ur alatt-, 
— egy millió kölcsön után kapkodunk — mintha az aflam 
e részben követett rendszeréből ragadt volna ránk valami. 
S ma-holnap ott állunk, hogy dús bevételi forrásaink ( a- 
czára, az eddig általunk még nem ismert községi adó fize­
tésre is reá szorittatunk.

,.A mi ez utóbbiakat illeti — mondá tovább a Krisz­
tus helytartója — ezek ugyan Ígérnek mindent, de mit 
sem tesznek, hogy adott szavukat beváltsák. Védelmet 
Ígértek a katkolikus vallásnak, első rangot és előjogokat. 
Hazugság ! Mindenkinek megengedik az Isten szolgáit gya- 
lázni és a hitetlenség mételyét tanszékeken s lapokban 
terjeszteni. Garantiakat ígértek. Hazugság ! Szabad egyha­
zat ígértek. Hazugság !“ És igy minden hazugság.

Meglehet, véli tovább a sztatya, hogy tennének is 
ezen utóbbiak valamit, hogy ígéreteiket teljesitsék. .A ideo 
meliora proboque, deteriora sequor.“ Itatják ők, hogy ío- 
szat tesznek, s szeretnék a jobbat tenni — de már nem 
tehetik. Akaratukban nem szabadok többé. De önnön hiba- 
jok, hogy nem szabadok. Nem szabadok, mert vad tanács­
adók által vannak fenyegetve!

Hogy kiket ért ő szentsége az említett két osztály 
alatt V Az első alatt nyilván Vilmos császári a, Lismaicki a, 
Viktor Emanuelre, a Svájczra stb. czéloz ; de hogy kiket
ért az „utóbbiak“ alatt? azt nem merjük még találgatni 
sem. Heiném az osztrák ultramontánok lapja a J?\ ateiland 
nagyon ezélzatosan idézi e szavakat , és ha ^ sértéseivel a 
pápa uszálya alá nem rejtőznék, aligha felségsértési pert 
nem kapna. Az uj „Presse“ legalább elárul annyit, hogy a 
„vad tanácsadók“ egyike alatt a „Vaterland“ Stremayr
allásügyminisztert érti. .....

Don Carlos napról-napra jobban kinövi ma­
gát királynak. Már közöltük, hogy kormányt, minisztériu­
mot csinált magának. Most meg arról értesülünk, liogj 
hivatalos lapja is van, mely a carlista tábor­
ban szerkesztetek és nyomatik. E „hivatalos lap“ egy ve- 

I zérczikket közölt legközelebb, mely azonosítja Don Carlos 
ügyét Chambordéval s mindkét „király“ nevében kinyilat­
koztatja, hogy az u győzelmekkel győzni fog a papa is, 
ők visszaállítják annak világi fejedelemseget, 
kiirtják a vallásszabadságot és az átalános szavazatot. — 
Mily szép kilátás nyílik Európa számára, ha ezek a facer 
fejedelmek győzni találnának!

Kegyes urak ezek. Legközelebb egy napiparancs hir- 
dettetett ki a carlista táborban — hol a szökések napi­
renden vannak -— bőgj* minden szökevenjTeit ennek csa­
ládjából fog egy tag főbelövetni. Ily kegyes urakért már 
imádkozhatik a pápa.

Don Carlos „kormányalakítására“ ezt mondja a pá­
risi ..Siécle“ : Különös és szomorú tünemény korunkban, 
milyen könnyen hagyják magukat a népek kijátszani és 
kizsákmányolni akármely kalandor által. íme egy „ficzko 
(garcon) ki talán se nem ostobább, se nem roszabb másnál
_VII. Károly ő felségéről szólunk — fejébe veszi, hogy
Spanyolország az ő tulajdona, elvették tőle igaztalanig s 
lapja magát, nekánj' kiéhezett bandistaval elindul birtokát 

visszavenni. Mi más csekély emberek, ha megsértettnelc 
érezzük magunkat érdekeinkben, a törvényszékhez folya­
modunk. S az ilyen „királyi vérüek“ elkezdenek mindjárt 
rabolni, gyilkolni, gyújtogatni. És csodálkozunk, hogy ki- 
vész az erkölcsiség! De az a csuda, hogy van, még égj 
csepp erkölcsi érzet a világon — ily „magas“ példák után. 
És az úgynevezett „Isten szolgái" még ezeknek a ram ok­
nak fogják pártját!

Laboulaye a hires franczia iro es képviselő egy 
nevezetes czikket közöl a Journal des Debatsban, mely­
nek veleje az, hogy csak két ut van Francziaország

TÁVIRATOK.
Becs, ápr. 24. A képviselőház ma az összes telek­

könyvi törvényeket elfogadta, úgyszintén némi vita után 
az urakkáza azon határozatát, hogy a lembergi műegye­
tem részére 250,000 írt veendő fel feltételesen a budgetbe.
A leobensdorfi vasút terve elfogadtatott. A fuzionáló rész­
vénytársulatok dijkönnyitéséről szóló törvény a pénzügy- 
miniszter pártolás ara elfogadtatott. ^

Bécs, ápr. 24. (Eredeti távirat.) Az uj „Pressének“ 
távirják Londonból, hogy a czar elfogadta a meghívást a 
Mansionhousi bankettre és a kristálypalotai ünnepélyre. 
Wolhvichban 1600 mázsa ágyút fognak önteni szeme láttára.

Athén, ápr. 24. Az itteni törvényszék elutasitá a tö­
rök követség azon kivánatát, hogy a Trója helyén Schlie- 
man által talált régiségek zár alá vétessenek.

Bécs, 24. Hitelrészvény 215.50. Galicziai 241.—.
I Államvasut 322.—. Rente 69.15. 1860. sorsj. 104.50 
1864 sorsj. 134.—. — Esüst 106.25. — London 111.90 
Unio-bank 103.—. Által, épitő-bank 68.—. Angol-osztrák 
134 50. Lombard 143.—. Tramway 146.—Hitelsorsjegy 
158.— Napoleondor 899.- Arany 530.50. Frankfurt94.10 
Porosz pénzutalv. 166 50. Töröksorsj. 43.— Ang.ép. 65.50 
Hagy. földteherm. kötv. 74.— Salgó-Tarján 98.— JVIa- 
gyar hitel 144.50. Magyar záloglevél 85.50. Erdély 135.—. 
Hagy. kel. vas. 52.—. Magy. sorsjegy 77.25. Hagy. földhi­
tel 57.50. Magy. vas. kölcsön 93.50 Anglo-Magyar 30.—. 
Franko magyar bank 58.50 Alföld 139.50 Magy. éjszak­
kel. vas. 107.— Kel.-vasuti elsőbbs. kötv. 65.50. Tisza- 
vasut 223.— Municipal-bank 27.50

Czikk-czakk.
— Magyarázat. Minden pénteken félholdas 

piros lobogó leng a török konzul lakásán. Egy e szokást 
nem tudó kiváncsi kérdi a konzul egyik kun ácsorgó em­
berét. minő alkalomból van kitűzve a lobogó ? — Hát 
tetszik tudni azért, mond az illető, mert mi pénteken 
szoktuk tartani a vasárnapot.

— Két tartományt egy köszveny- 
[tapaszért. Egy dán nő, ki hir szerint kitűnő kösz- 
vényorvos, e hó 12-én a kopenkágai német követ ajánla­
tával Berlinbe utazott, hogy Bismarck hget gyötrő kösz- 
vényfáj dalmaitól megszabadítsa, honoráriumul azonban 
semmi mást nem kíván, mint Slezwig-Holstein visszabo- 
csátását Dánia tulajdonába.

előtt
kibontakozni a bajból: vagy a köztársaságot felállítani, 
vagy a nemzetgyűlést feloszlatni.

De az elsőre azt mondja a „Siécle“ : hogyan képzeli 
aboulaye, hogy ez a mostani nemzetgyűlés — többségé­

ben a köztársaság halálos ellensége — felállítsa a köztár­
saságot ? Ki hinne egy royalisták által alakított reszpublika
állandóságában ? .

A „Gorrespondance franco-italienne“ azt írja, hogy 
a franczia kormány nagyköveti rangra akarja emelni az 
olasz udvarnál levő követét és ennek folytan a paiisi 
olasz követ is hasonló rangot nyerne. Ebből az látszanék, 
hogy a viszonyok csakugyan nagyon sokat javultak k rán­
ézi a- és Olaszország közt. , ,. ,, • ,

A német parlament, mint egy elkésett tavnat
jelenti, tegnap megkezdte az „egyházi szolgákról“ szóló 
törvény 2-dik olvasását és hat órai hosszú vita után elta­
gadta az 1-ső §-t, A módositványok elvettettek. - Úgy 
látszik, dühösen harczoltak az ultramontanok - Ma loij- 
tattatik a vita. A parlament valószínűleg kedden iog beie- 
késztetni.

A franczia kormányt interpellálták a mar- 
seillei községtanács ügyében. Ez interpellatio tegnap lett 
?olna tárgyalandó, de Broglie elhalaszttatta, mondván,

ÚJDONSÁGOK.
Az orsz. képzőművészeti palota építése czéljából 

pályázatra hívja fel az építészeket a társulat igazg. választ­
mánya. A (lo= V, b. hüvelyk) tervvázlat és összes költség­
vetés legkésőbb f. évi julius 20-áig nyújtandó be. A legjobb 
vázlat 100, a 2-ik 60 és a 3-ik 40 darab 20 frankos arany­
nyal dijaztatik. A föltételek a tervezési programmban fog­
laltatnak, mely a társulat helyiségeiben (Akadémia palota) 
átvehető s kívánatra bárkinek meg is küldetik.

4z iparos oktatás rendezésére kiküldött minisz­
teri biztos Péterffy f. hó 19-én Pozsonyban népgyülest 
hívott össze, melyben egy egylet alakult „a felső magyar- 
országi iparoktatás terjesztésére.“ Az egyletnek mindenki 
tagja lehet 1 frt tagsági dij mellett. Az alakuló ülés 2b-an 
leend s már ekkor több szakiskola felállítása mondatnék 
ki Pozsonyban szövő, müasztalosi s építészeti iskola, Zay- 
Ugróczban fametszők iskolája, Kézsmárkon szövő iskola. 
Az egylet 17 felsőmagyarországi megye, a pozsonyi, kassai 
és soproni ipar- és kereskedelmi kamarak területere ter­
jeszti ki működését. „

Az istvantéri színházban punkösd első napjan 
ismét megkezdődnek az előadások, még pedig újból Mik- 
lósy művezetése alatt. Első előadásra Berg „Egy szó az or­
szággyűléshez“ ez. színdarabja van kitűzve. A tagok közt 
a volt társulat jobbjai is ott lesznek, nevezetesen Kaldyne, 
Dékán Róza, Solymossy, Breznay stb. — Nehány előadás 
után az uj társulat a városligeti arenaban is 
megkezdi az idényt.

A fővárosi adóhátralékok erelyes behajtása czel- 
jából a pénzügyminisztérium a fővárosi adóbehajtó. sze­
mélyzet szaporítását rendelte el, miután annak eddigi lét­
száma elégtelennek bizonyult. Érdekesnek tartjuk megem­
líteni hogy 1860 óta a hátralék állami adóban o millió, 
városi adóban 1 millió írtra tétetik; ebből azonban tete­
mes összeg be nem hajtható, miután az adohatralekosok 
egy része meghalt, másrésze elszegényedett vagy a fővá­
rosból elköltözött.

A fővárosi középitkezési tanacs tegnapi ülésén 
tárgyalta a technikai szakosztály által a budai részek ata- 
lános szabályozására vonatkozólag beadott tervet. Egy­
szersmind a sugárúti gázcsövek lerakását illetőleg eihata-
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roztatott, miszerint a gáztársulat e csövek saját költségén 
leendő lerakására lenne felszólítandó, a tanács fizetvén az 
erre megkívántaié 100,000 frt kamatait.

A hadsereg-felszerelesi szállítások tárgyában 
a fővárosi községtanács szerdai ülésén megállapított kér­
vényt ma nyújtotta át Kammermayer polgármester s az e 
végre kinevezett küldöttség Gorovének, a magy. delegatió
elnökének. , ,

A vakok intézetének átalakítása .nagy munkával 
s bureaukratikus lassúsággal, de mégis _ bálád. Az egész­
ségi s táplálkozási viszonyok már most meglehetősen rend­
ben vannak. A fődolog irányában, vájjon ezen intézet to­
vább is műveltebb koldusokat neveljen, vagy hasznos pol­
gárokat, még mindig nem tudtak oda fenn megállapodni. 
Általában a közoktatásügyig minisztérium az intézet tan­
ügyi oldalára nagyon kevés súlyt fektetett. Nagy baj kü­
lönben, hogy a régi igazgatótanács által kölcsönbe^ kivett 
tőkék még nem folytak be s igy az intézet kezelésénél za­
var létezik. z .

Vasúti baleset történt tegnap délután a tiszai vas­
pálya püspök- ladányi állomásának közvetlen szomszédsá­
gában. Az Erdélyből érkező személyvonat épen a pálya­
udvar rayonjához ért, midőn a váltó hibás fölállítása 
folytán már elfoglalt sínpárra tévedvén, nehány üres teher­
kocsival ütődött össze. A rendkívüli csattanással kisert 
összeütközés folytán a személyvonat gőzmozdonya széttört, 
egy teherkocsi apró darabokra lön szétforgácsolva, a többi 
pedig többé-kevésbé megsérülve messze visszasodortatott a 
pályaudvarba. Az érkező utasok nagyobbrésze szerencséié 
egészen sértetlenül maradt, csak néliányan szenvedtek ke­
vésbé jelentékeny sérüléseket. A baj kétségkívül sokkal 
nagyobb lesz vala, ha a vonatvezető elég jókor észre nem 
veszi a tévedést, s nem lassítja minden erejéből a vonat 
haladását.

Gr. Sándor Móricz a Sándordijra kitűzött ugrato- 
verseny tisztelet dijául végperczeiben egy liliomalaku pom­
pás ezüst serleget küldött e felirattal : „Bátran előre 
lovag; hol utad nincs menni, ugorj át! “

A király olaszországi útja e nyár folytán, Pofii­
ból érkező hírek szerint, most már bizonyos. Erre enged­
nek következtetni a polai előkészületek. Egyebek közt a 
„Miramare“ császári yacht oly állapotba helyeztetett, hogy 
bármikor útra kelhet.

Adakozások a honvédmenházra ápr. hó 15-ig 
1874. Két Névtelen (S.-y. J., M. M.) évenkint 20 frt. Lőcse 
szab. kir. város 10 frt. Kőrös-Ladány községe 20 írt. Nóg- 
rádmegyei népbank Losoncz 10 frt. Losoncz városa 25 frt. 
Busbak Ádám 5 frt. Kalocsai casino 10 frt, Schandl Sán­
dor havonkint 2 frt. Tóth Lajos 1 irt. Ekler X iktor 2 frt. 
Dalmady Győző mindenkorra 3 frt. Szabó Kálmán 1 frt. 
Hegedűs Ferencz 1 frt. M. kir. 66. honvéd zászlóalj 15 frt. 
Torda megye alispányi ivén 7 frt 90 kr. Temesvári taka­
rékpénztár 100 frt. Mihálovics József Zágr. érsek ő nmeit. 
200 frt. Nagy-Ivuns. Karczagi takarékpénztár 50 frt. 
Mausberger miskolczi szinh. igazg. 20 frt. Kőrös Ladányi 
polgárok ivén 4 frt. Reichmann hypodron igazg. Pesten 10 
frt. Üröm, Sződ, Borosjenő. Csobánka, Pilis-Csaba. Cso­
rnád községek Pestmegye alispánja által 22 frt 40 kr. 
Kolozsvári polgárok márcz. 15-én 1874 tartott ünnepély 
236 frt. Losonczi polgárok ivén 16 frt. X áczi takarékpénz­
tár 10 frt. Összesen 696 frt 30 kr. Ehhez 105 frt. Mind­
össze 801 frt. 30 kr. Szathmáry Mihály m. p., ezredes 
pénztárnok. Tassy Becz. László m. p., bizt. tag. Ganoczy 
Flóris m. p., egyl. jegyző.

Rövid hírek. Az orsz. iparegyesület
összes szakosztályai f. hó 28. ülést tartanak az Ausztriával 
fenálló vámszövetség tárgyában. — A császárfürdöt az 
irgalmas rend áruba bocsátja. — Az óbudai adóköny­

vek rendetlen vezetés miatt lezárattak. — Fővárosi 
népesedés. A múlt héten született 246 gyermek s elhalt 
256 egyén. — Náday Fegencz nemz. színházi tag atyja 
Navratyl J. 79 éves korában tegnapelőtt elhalt. — A ni. 
k. föváin-hivatal f. hó 27-én az uj vámházba költö­
zik át. — A ni. kir. föfeinjelzö hivatal máj. 1-én a Ná­
dor utcza 14 sz. házba teszi át hiv. helyiségeit. — A hon- 
védinenházra apr. 1—] 5 napjain összesen 696 frt 30 kr 
adakozás folyt be. — Szerencsétlenség. A Rákoson teg­
nap tartott gyakorlatok alkalmával az ágyuk két tüzért el­
gázoltak ; az egyik rögtön meghalt, a másik szintén alig 
marad életben. — Múzeumi útmutató füzeiket adott ki 
Xántus János. Ára 30 kr. — A népisniei gyűjteményt 
Xántus újra rendezte s lényegesen megváltoztatta. — A 
budavári Mátyás torony restaurálása, mire tudvalevő­
leg a király 100,000 frtot ajándékozott, tegnap kezdetett 
meg. — A lipótvárosi bazilika tervét Ybl Miklós már 
teljesen elkészítette. — Diákpárbaj folyt le tegnapelőtt 
két 15—16 éves tanuló közt a főváros egyik szállodájában 

kardra s egyik kis karczofiíst kapott. — A pozsonyi 
Liszt- hangverseny tiszta jövedelme 285;» frt, — A 
Dugovics-enilék szobor javára közelebb tartott zene- 
estély 700 frtot jövedelmezett.

csarnok.
A fővárosban általánosan

hírhedt Frie d m a n n

Törvényszéki
(Rendőrségi botrány.)

ismert, vagy jobban mondva 
Mór rendőrségi biztos, kit már több ízben nagyon kétes 
színben láttunk a törvényszék előtt, ma vádlottkép sze­
repel, mert hivatalos hatalmával visszaélt veje, Schle­
singer Ármin helybeli ruhakereskedő kedvéért. Múlt 
év márczius 11-én t. i. Schlesinger a neki 200 írttal tar­
tozó S t e i n f e 1 d egri szabót, Müller nevű ügynök 
által boltjába csalatta, és onnan nevezett Friedmann ipja 
által letartóztatta, városházára vitette és több órán át a 
kapitányság pinczebörtönében elzárva tartotta, firied- 
mann biztos Steinfeldet, már miután Engel b a c k 
alkapitány ezt kieresztette volt, újra vejének boltjába 
vezette és ottan őt, valamint nejét késő estig visszatartóz­
tatta. Csak Füzesséry ügyvéd közbenjárása foly­
tán lett Steinfeld megszabadítva. A mai tárgyalás elba- 
lasztatott több lényeges tanú meg nem jelenése miatt, 
Engelbach alkapitány pénzbírság terhe alat lett
idézve a legközelebbi tárgyalásra. Különös az is, hogy
Fried m a n n, ki ma azt állitá, hogy ő nem is tudta, 
miszerint adósságok miatt valakit^ befogni nem szabad, 
még mindig a rendőrség szolgálatában áll.

Közgazdasági értesítő.
Budapest, április 24.

Termény üzlet. Csekély kínálat, kevés üzlet, szi­
lárd árak. Hivatalos" jegj zés nem történt.

Határidőüzlet igen élénk, a búza őszre 7 írtig 
emelkedett.

Magánjelentés szerint: Buz a elkelt 500 mázsa. 
Usauee-buza tavaszra 8.50 ; szép—októberre nyerészke­
dők 15,000 mázsát megvettek 7 frt és 6 frt 90 króm

Rozs és á r p a változatlan.
Tengeri szilárd; bánáti máj.—jun. 4.92‘í,— 

4.95, jul —aug. 5.22—5 26, jun.—jul. 5.10. Elkelt 600 
mázsa.

Zab tavaszra 500 mérő 2.83 kr.
Áru- és értéktőzsde. Árukban semmi üzlet.
Értéküzlet tartózkodó s csendes. Magyar hitel 144 

—144.75, frankó-magyar 62 — 61, földhitel 56.75, anglo 
29.25—30.75.

Takarék s hitelegylet 49—48.75, fővárosi takarék- 
pénztár 158, külvárosi 56—57. Lóvasut 277—278, sikló 60. 

X'aluta s devise változatlan.
Időjárás. Tiszta szép meleg, 4-14.4. Este felé be­

borult, esőre hajlik. Légnyomás 764.2. Szél é.keleti 2 fok.

A budapesti pénzintézetekben a fővárosi statriti- 
kai hivatal márczius havi kimutatása szerint a betétek a 
megelőző hónapban 634/l0 millió forintra rúgtak s ez arány 
márcziusban sem sokat változott, minthogy ekkor a 2r, i 
fővárosi intézetnél betétetett 9,563,000 frt és kivétetett 
9,194,000 frt Legerősebb volt a betét a köv. intézeteknél. 
Első hazai (347»»), fővárosi (11), keresk. bank (4"Ao) és 
iparbank (2:;n> millió forinttal.) A váltótárcza két millióval 
növekedett.

A keleti marhavész, mely ez év elején az ország 
különböző vidékein, többek közt Pápa mvárosban is ki­
ütött, a földm. minisztérium hiv. jelentése szerint márcz. 
21-ke óta végleg megszűnt, s igy Magyarország területe 
vészmentes lett.

A határőrvidéki beruházási bizottság, mely a 
közös hadügyminisztérium, a magyar és a horvát kor­
mány. valamint a zágrábi főhadparancsnokság küldöttei­
ből áll, — e hó 16-án kezdette meg működését Zágrábban.

Győr, ápi-il 22-vó’l. Búza 7.10— 7.50 krig ; Rozs 5.1.0 —5.2é 
iirig ; Árpa 4.30—4.50 krig i Zab 2.50—2.70 krig ; — Kulcoricza 
4.40--4.60 krig ; Köles 4.20—5.00 krig ; Burgonya egy zsák 1.80—
2.20 krig; Bab 5-40—6.00 krig.

N a g y-K a n i z s á n, aprít 17. Búza SO-81 főt. hiányzik. | 
82 - -3 fnt. 6.65—só, 84—85 fut 7.35—7. —45. kr Rozs 76—77 
fontos koukolyos 4.S0—5.10, konkoly nélkül 5.25 — 5.40 kr. 78—80 j 
fnt konkolyos 5.20—5.30. konkoly nélkül 5.30—50 kr. Árpa serfőzés-1 
re 5.15—5.40 — — kr. Árpa etetésre 4.—4,30 krig. Kukokricza 5.— j
5.20 krig. Zab 2.65 2.70 krig 50 font. Hüvelyesek : Borsó fi 50 kr.' 
Lencse 7.50—8. frt. — krig. Bab fehér uj 5.30- 45, ó 5 frt 20, tarka
készlet nélkül, egyes kisebb részecskékben 5 írton vote hetik mé-reje. j

Debreczeni S z.-G y ö r g y napi vásár hivatalos árjegy-' 
zekéből. 1 pár hízott ökör 320—380 frt, 1 pár hízott tehén 140—181 
frt. 1 pár fejős tehén 140—200 frt, 1-sö rendű járatos ökör 3U0—36> 
frt, 1 pár 2-od rendű jármos ökör 150—190 frt. 1 darab jó igás ló , 
120—180 frt. 1 db. hízott sertés 150 font szálonnás 75 — 80 frt, 1 pár 
féléves süldő 16 — 20 frt, 1 pár esztendős sovány sertés 35—40 frt, 1 
pár két esztendős sovány sertés 55 — 60 frt, 1 pár anya birka 16—IÁ 
frt, 1 pár magyar juh 22 — 23 frt, 1 pár üriih birka 17 — 19 frt, 1 pár 
ökörbőr 20—23 frt, 1 pár tehénbőr 16—17 frt, 1 pár lóbőr S—9 frt, i 
pár juhböl 2.50—2.60 kr, 1 pár birka bárányból- 25 - 40 kr, 1 pár ma­
gyar bárányból- 1.40—1.60, 1 db. ölni való veres borjú 10—12 frt, 1 
db. nyársra való malacz 1.50 2 frt, 1 db. ölni való bárány 2—3 frt. 
100 db. uyulbőr 30-—40 frt. ICO db. ökörszarv 25 frt, 100 db. szaru-1 
begy 4—4.50 kr, lliO db. nagyobb gyékény 11U—120 frt, 100 db. ki-1 
sebb gyékény 35—60 frt, 1 mázsa sós szalonna 37—39 frt, 1 in. sósa 
báj 41 — 44 frt, 1 m. jnbturó 30—32 frt, 1 ni. nyers fagy gyű 20 frt, 1 
m. kender kifésült 40—45 frt, 1 m. kender fésületlen 2i' frt,l m. csepfi | 
6 frt, 1 m. mm; ntliszt. 18.20 kr, 1 m. zsemlyeliszt i 7 40 kr, 1 m. sárgaI 
viaszk 95—1|;0 frt, 1 m. tavalyi gubics 14—lő frt, 1 m. fosztatlan uj 1 
toll 130—180 frt, 1 m. ócska toll 50—60 frt, 1 m. pehely uj 200—2401 
fi t, 1 m, pehely ócska 120—150 frt, 1 m. enyv 37 frt,, 1 m. fehér rongy j 
5—6 frt, 1 m. lószőr hossz n 80—100 frt, 1 m lószőr kurta 35 —36 frt.6 
1 m. virágolaj tisztitatJan 20 -22 frt, 1 m. virágolaj tisztított 24 frt, 1 
1 m. b&muzsir 22 frt, 1 m. timsö 10.50 kr, 1 m. szóda angol fehér 9.50* 
kr, 1 m. szappan 17 50. kr 1 m. repezeolaj tisztitatJan 19.20 kr, 1 m.; 
repezeolaj tisztított 24 irt, 100 it.cze lenmagolaj 34 frt,10*0 iteze hegyi| 
ó-bor irt.

Nemzeti színház. Szombaton április 25-én „Tann- 
liíiuser és a vvartburgi dalnok verseny“ regényes opera 
felv. X-asárnap április 26-án „A peleskei nótárius11 bobé-

4 felvonásban.
Xarszmház. Szombaton

dráma 5 felv. Vasárnap ápr. 26-án 
4 felvonásban.

ápr. 25-én „Richelieu“ j 
A lelencz“ népszínmű

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak: 
CSÄVOLSZK1 LAJOS, felelős szerkesztő.
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a legjobb minőségű és olcsó czémenttel k
szolgálunk, |

Tudakozó levelekre azonnal válaszolunk, I 
a megrendeléseket gyorsan s pontosan |

teljesítjük, *
Azonkívül eszközlünk : ^

Kölcsönöket, adásvevéseket, birtokcseréket X
és ^

Eljárunk pörös ügyekben, úgy bármi féle ügyes k 
bajos dologban. S

m

•2 -S ’S sag * te ^ < «

p S! ú* te .^2

irodája,
Budapesten, országút a Zrínyi féle épületben.
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^3. szán

Eia dó hi vati
innzenm-atcza 8-i|

Előfizetési árai
Egész évre . 16 ff. Negyed
Félévre 8 ft. Egy hón

A lap szétküldésére vonatkozó 
előfizetési pénzek és liirdd 

a kiadó-hivatalba intézd

Május

99EGYE
uj előli

S||Csak alapos, gyors és okszerű gvóuyitás biztosit utó-W 
jg bajok ellen " f

S Titkos betegségeket #
0 és w

gtehetetiensé
(elgyengült férfiéről), ||

iEbőrbajok. hngycsöszüküléseket. hagycsőfolyásokat«
W(még á legmskacsabbakat is), úgyszintén friss és üdült nyák-w 
^folyásokat nőknél és az onnan eredő maetalansáROt, az p 
jböniVrtözésnek minden következmenyei u. m. ma^önilese-^^Ä : 
Wkí-t. ondolőlyást, sőt a végkepi tehetetlenséget is ka- g 
fltouai és polgári főkórházakban, mint a magángyakorlat bariig | 
Ák.a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán, sok ezer eset - JjÄ 
Hüben fényesen kipróbált egyszerű módszerével anélkül, hogy 
áj&beteg hivatása- vagy életmódjában gátoltat.nék, kiválóan tar- 
Xtós siker biztosítása mellett, bámulatos gyorsan és alaposan A ' 
^ gyógyít (az újon keletkezetteket 48 óra alatt) ^

1 Weisz J. •
^fügvak. orvos és szülész, az itteni cs. kir. katonai Iőkor-^F 
@hazban volt osztály, orvos, bel- és külföldi tudományos és hu-® 
áfcmanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a II. Lipót^
j^btiga király arczképével díszített koronás arany^ 
^ éremnek tulajdonosa £ I
Jj| RENDELŐ-INTÉZETÉBEN,
w Pest, orszag-ut 15-ik szám a „Zrínyihez“ eziui-
^Pzett kávéház felett I. em. bemenet a lépcsőn. Naponkint reg-1 
^gel 7 órától 10-ig, délután 1 4-ig.

Várószoba minden egyes beteg részére elkülöni: ve. —w | 
ÉÜDijj'il ellátott levelekre azonnal válaszoltatik. ÜVJ (47—13)®
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Eli
Májustól szeptembj 
Májustól julius vég 
Májustól juuius
Az előfizetési pénzJ 

(múzeum utcza 8. sz.) ii|
Előfizethetni: vic 

és könyvárusnál. Budap| 
mint Kocsi S á n 
Ország ut 39 sz. Luby hl
yMjT" Az előfizetési póni 
postai utalvány

Hím

„A cs. k. közös 
czmimel kapunk a vöi 
mányi a libanonkérdés 
a Suez csatorna illeti 
melyek elég szakszerűé 
mégis inkább viselik 
gét magukon, hogy se] 

Azt hisszük, a vi 
a Klopstock Messiadj| 
három ember : a szer; 
olvasta valaki egész 

Boldog isten, hl 
rangú követségek lev^ 
ki egyéb tárgyakra, 
akkor már elértük v< 
politikai hatalom és 
hatják többé ellenkező 
munka érdekei összes) 
verseny uralkodnék 
fejtésében.

Beust gróf a 
neutrális hatalmak 
lett kifejezéssel jellel 
Ezt a mondatot af 
Audrássynak vörös 
benne Európából égj 
végnélkül a suezcsj 
ajkunkra a columbuf 
el is felejthetnők, he 
országgal állunk szc 
pedig a geográfia nj 
szágnak nevezett óri| 

Bismark és G( 
hőseinek tűnhetném 
niszterünkről is azt I 
erények birtokábal 
idejét. I

Szerencséje A) 
a külügyérség tevéi 
merítjük; mert kiilj 
tani azt a gonosz kj 
ternationalis politit 
szükségünk és az a| 
tialis férfiunk szere| 
sine curánál.

Az ilyen gonj 
hozni delegátusaiul 
kezni fognak, kitii] 
grófra végtelen szí 
faggatás nélkül föl 
kos rovatait és ki 
is, hogy milyen ki 
mellett Mert ezt 
nélkül lehet levonj 

Nagyobb guj 
még Andrássy gr<| 
csak a vörös papi) 
legátusokat, tudx 
szín élénk benyoi

Budapest 1874. Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u h y ház.)


